

赴多地“取经”助力济阳乡村旅游

下一步将打造温泉康养+田园康养的新模式

本报记者 于悦
通讯员 刘姝琪 赵强

“文化旅游”深度融合 加强“黄河文化”宣传

在对乡村旅游项目考察的第一日和第三日,考察团分别到了台儿庄古城和青州古城,察看了台儿庄大战故事馆和遗物陈列馆、酒器展馆、船形街等地,并体验了当地的特色摇船。在青州古城,考察团实地考察了青州府贡院、青州古城研学基地教学点、偶院和记忆古城文化展馆等地。

多年来,台儿庄古城和青州古城一直坚持文旅融合推动品牌价值,在依托景区自身优势下,积极挖掘历史文化,并在引进与展示方面下足功夫,融汇成国都文化、运河文化等内容,形成了内容丰富、特色鲜明的文化展示基地。同时,不断推出形式多样、内容新颖的旅游观赏与体验活动,成为带动古城发展的独特元素。

济阳想要借鉴其经验,就必须要从文化内容和精神情感上深度挖掘,讲好故事、谋好项目、做好产品。济阳区将以此次考察为经验,依托黄河周边位置发展打造旅游集群片区,在醉美248和稻花香黄河情线路分别选取1-2个村庄进行重点打造,充分利用区位优势和“撤县划区”的有利影响,深入挖掘济阳的历史文化与独特文化特色,设计好济阳旅游“地标”,开发能突出黄河文化、闻韶文化等主题民宿、房车露营基地和旅游商品,通过以点带面的方式,形成全域内示范效应。

现场考察田园综合体 创意与农业齐发力

考察第二日,考察团一行走进了山东省首个国家级田园综合体和标准化建设试点朱家林村及竹泉村。并在

“暂离都市、田园牧歌”的大潮带火了市郊乡村旅游,也加速了乡村旅游提质增效的步伐。近日,济阳区考察团赴枣庄、临沂、潍坊、淄博、滨州等地考察当地乡村旅游项目,对开发、设计、规划、管理、运营等方面进行了调研,为济阳区带来了最鲜活的经验和思路。



一连数日考察团参观调研了多地的乡村旅游。

朱家林田园综合体、乡村美术馆、木素民宿、杏林医馆和萤火虫酒吧等地参观考察,考察团通过真实案例和现场观摩,真切感受田园综合体创新发展为旅游业带来的新生机。

和大多数乡村旅游不同,朱家林村的核心区是以构建美丽乡村产业链、旅游生态链等产业链条为主线,重点打造以生态建筑、乡土文创等永续环保项目为核心的乡建学院、青年创客中

心等。创意和农业并线发展是朱家林成为田园综合体“齐鲁样板”的优势。

目前,济阳区在加快重点打造具有特色的魅力乡村项目方面已初具成效,充分挖掘出回河牡丹田园综合体、垛石镇柳家村、回河街道举人王村等15个片区的特色旅游资源,串点成线,精心策划包装出花事采摘游、阳光康养度假游、乡村记忆研学游、纯真农家美食游、民俗文化体验游等五大主题线路12条,满足游客的差异化需求。

借鉴朱家林的成功经验,下一步,济阳区将结合实际,瞄准济南市亲子研学游市场,立足现有旅游资源和旅游产品实际,推出2019济南人田园大课堂亲子体验系列创意旅游宣传品,如田园课堂月历、《多彩济阳》风光长卷、《添彩济阳》趣味涂色卡、《全家总动员》济阳旅游体验攻略手账本等,并与济南知名网媒合作推广,吸引亲子游客定期济阳游。

自然与艺术相融合 康养与休闲相贯通

在最后一站考察团深入天鹅湖国际慢城、安澜湾景区、蓑衣樊村养生木屋等地,详细了解了经济开发区在发展乡村旅游方面的做法及经验。

西纸坊和蓑衣樊作为黄河古村的代表,其乡村景观经过悠久的历史演变,山、水、生物等风光展现了“天人合一”的精神本质,和谐的景观通过视觉给人以美的享受,使人心灵上受到美的熏陶,产生与自然融为一体的感觉。

随着济南城市北跨战略实施,新动能转换先行区和济阳撤县设区等“重磅动作”落地,济南近郊游的风向开始转变,“旅游向北”正成为泉城市民的出游新选择,济阳因此成为市民短途游和周末休闲度假游的重要目的地之一。而济阳依托恒健海棠湾温泉康养城、仁风西瓜采摘节、“仲秋红”蒸食大枣等系列温泉康养类、田园康养类旅游品牌企业、品牌节庆、品牌产品为依托,精心打造了济南国际泉水节、阳光康养文化旅游节、山东(济南)康养旅游节等大型康养旅游品牌项目。

下一步,济阳区将紧抓机遇,充分发挥农业与温泉的资源优势,瞄准温泉旅游、康养旅游等新业态,扶持指导农业、食品企业及部分景区开发旅游精品项目,打造温泉康养+田园康养的新模式,促进济阳区康养产品向康养产业链的转型。

教育简讯

11月21日上午,济阳区实验小学承办了“济南市小学英语学科按需送教教研”活动,活动旨在更好的提高小学英语课堂教学质量,深入探究核心素养下有效的教学方法,提升教研组的研究能力。

(李文娟)

为了全面贯彻党的教育方针,落实济阳区教育战略目标,创办人民满意的教育,也为了真正达到家校携手共同培养孩子的目标,济阳区第二实验中学于2018年11月23日下午召开了全体学生家长会。(齐玉娟 李静)

近日,济阳区澄波湖学校“节约用水、用电、用纸”——我先行活动,通过这次活动提高全校队员的环保意识及综合素质,把环境保护的理念贯彻到我们日常生活中来,从自己做起,从小事做起。

(杨悦)

凝聚产生力量,沟通创造和谐。为架设学校与家庭协同教育的桥梁,实现教育的最优化,关注孩子的成长细节,关注孩子的全面发展,形成教育合力,提升教育成效,11月24日上午,第二实验小学隆重召开家长会。(吴雪)

11月14日下午,济北小学学生走进济阳区交通安全教育基地进行交通安全教育学习。民警向学生详细讲解道路安全注意事项,并通过观看图片、录像、模拟酒驾等形式让学生认识道路安全的重要性。通过学习,学生们表示要将学到的交通知识传达给父母,并督促他们认真遵守交通法律法规。(霍媛媛)

(王娜)

11月22日,在2018年济南市第十一届科技节国际象棋(济阳赛区)比赛中,太平街道办事处中心小学代表队沉着冷静,全局在胸,经过激烈角逐,最终荣获济阳区总分第一名。

济阳区召开重污染天气应急响应工作推进会



本报11月29日讯(通讯员 曹雨菡) 23日下午,区政府组织召开全区重污染天气应急响应工作推进会,副区长李永军作重要讲话,环保局长王国庆主持并就重污染天气应急响应工作进行安排部署。

会上李永军副区长强调,重污染天气应急工作指挥部各成员单位要进一步形成机制、落实好责任。对我区制定的重污染天气应急预案对应的各自的工作进一步认真梳理研究,直至完全应对。王国庆局长就下一步重污染天气应急响应工作各成员单位所承担职责进行安排部署。

济阳污染源普查工作进展顺利 入户调查表填报率达100%

本报11月29日讯(通讯员 孔令丽) 按照第二次全国污染源普查工作统一安排部署,济阳区在顺利完成清查建库的基础上,全力推进普查入户调查工作。截至目前,全区普查入户调查纸质报表填报率达100%,系统录入率为100%,入户调查第一阶段工作接近尾声。

济阳区充分借助第三方机构力量,采取“先试点再推广”的普查模式,摸排报表填报过程中存在的各类难

题,全力理顺入户调查工作流程,优化普查数据填报及空间采集方法。

严格落实“精细”普查,为每项普查工作制定了详细的计划,将工作任务细化到每个人、每一天,将管理责任具体化、明确化。严格落实好每一个环节的工作,一步一个脚印稳步推进,在填报报表同时注重佐证材料的收集,做到一丝不苟、精益求精。

强化“精准”普查,以“内审意见、质审意见和修改情况”三项基本内容,

利用第三方机构自己内部组织的审核、受委托履行质量控制的第三方机构组织,污普办人员对表格的审核加强普查数据质量控制,确保基础信息收集全、报表填报准,数据录入实。

目前污染源普查入户调查工作进入攻坚阶段,下一步济阳区将按照“不错不漏”的原则,走进企业、养殖场、学校、医院、污水处理厂、加油站等场所进行查漏补缺,确保普查工作圆满完成。